
ATA nº 010/2019 

Ata da oitava sessão ordinária realizada no dia dezessete de junho de dois mil e 

dezenove, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a 

presidência da vereadora Veleda Renita Wilke Gaelzer, que iniciou às dezoito horas e quarenta 

e cinco minutos. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, 

Alícia Spiering, Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, 

Marcos Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita Wilke 

Gaelzer. A Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e iniciando os trabalhos convidou a 

todos para de pé fazer a oração do Pai Nosso. Após, foi submetida à apreciação do Plenário e 

aprovada a ATA da Sessão Ordinária do dia três de junho de dois mil e dezenove. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício número oitenta e nove de dois mil e dezenove, 

enviado pelo Prefeito Municipal de Poço das Antas, Ricardo Luiz Flach, comunicando que estará 

em Brasília, juntamente com o Vice-Prefeito Laércio Pedro Klein e Vereador Valmir José Flach, 

entre os dias vinte e quatro e vinte e sete de junho. Dentre os objetivos desta viagem, estão: O 

encaminhamento de novas emendas parlamentares, liberação de recursos referente a 

construção da primeira e segunda etapa do Ginásio Municipal, junto ao Ministério dos Esportes. 

Além da solicitação de liberação de recursos ao Ministério da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento. O Poder Executivo também solicita por meio deste, que os Vereadores contatem 

a Secretaria da Administração, para encaminhar ofícios direcionados para os deputados de suas 

bancadas. Ofício número noventa e um de dois mil e dezenove, de autoria do Prefeito Municipal 

de Poço das Antas, referente a prestação de contas da terceira Transcitrusfest. Segue, anexo 

ao ofício, nota fiscal do valor total investido de noventa e nove mil trezentos e trinta e três reais 

e trinta e três centavos, conforme contrato número nove de dois mil e dezenove, realizado com 

a empresa Stanisçuaski Produções, oriundo do processo licitatório na modalidade tomada de 

preços número quinze de dois mil e dezoito. Todos os dados estão publicados no Portal da 

Transparência. USO DA TRIBUNA: O vereador ROQUE PEDRO STUERMER, saudou a mesa 

diretora, colegas vereadores, assessora jurídica Dra. Gisela, Vice-Prefeito Laércio Pedro Klein, 

público em geral, imprensa escrita e falada. Solicitou à Secretaria de Obras, para que fosse 

verificar um trecho em que está precária a iluminação pública, próximo à casa de Bruno Krindges, 

onde há uma ponte e reside o Sr. Veiga. Ressaltou que os munícipes têm feito esta solicitação, 

referente ao reparo da falta de iluminação neste local. Além disso, falou sobre o parapeito da 

ponte na Rua Nicolau Ludwig. Roque, comentou que foi pessoalmente verificar e que o parapeito 

dessa ponte se encontra quebrado, necessitando de manutenção ou de nova instalação com 

canos ou outro material. Alertou sobre o perigo para os pedestres e ciclistas que ali transitam, 

bem como a precaução com as crianças próximo ao local. Stuermer também se referiu à pintura 

das estradas e ruas do município, sendo que ultimamente na Avenida Independência, na 

localidade conhecida como Vila Heinz, estes trabalhos não foram realizados. Solicitou, a pintura 

neste trecho, a exemplo do que vem sendo feito no centro do Município. Ainda acrescentou, um 



pedido já citado anteriormente, referente a um redutor de velocidade, próximo das propriedades 

de Mário Herbert e da Sociedade Esperança. Ressaltou que é um local perigoso com a saída 

dos caminhões carregados, além do limite de velocidade, quarenta quilômetros por hora, não ser 

respeitado, sendo que os veículos trafegam, praticamente, com o dobro de velocidade nesta 

área. O vereador MARCOS ANTÔNIO BEUREN, cumprimentou a Presidente Veleda, colegas 

vereadores, assessora jurídica, diretora legislativa, Vice-Prefeito, munícipes presentes e Marino 

do Jornal Informativo. Falou sobre os Projetos de Lei número trinta e três e trinta e seis de dois 

mil e dezenove. O projeto trinta e três se refere a iniciativa de apoiar o processo de segurança 

pública por meio de videomonitoramento. Ressaltou que felizmente, a Administração Municipal 

está preocupada com a segurança da população e instalação de câmeras de vídeo. Além disso, 

citou o projeto trinta e seis, que pretende celebrar a parceria com o Conselho Comunitário Pró-

Segurança Pública de Teutônia e que aguarda aprovação dos vereadores. Marcos, destacou que 

são iniciativas com o intuito de auxiliar a manutenção dos trabalhos e ofertar uma segurança 

pública de qualidade, para que a população possa se sentir protegida e fortalecida. Neste 

sentido, solicitou que a Administração Municipal pudesse averiguar sobre a questão de 

policiamento e/ou trabalho da Brigada Militar no Município, visto que, há previsão de formação 

de novos soldados e talvez pudesse ser realizado recrutamento para o município. Além disso, 

pontuou que estes profissionais, muitas vezes, trabalham em várias cidades e existem turnos em 

que os mesmos não estão à disposição da população, caso ocorra uma situação ou urgência no 

Município de Poço das Antas. Beuren frisou novamente, a importância de a Administração 

estudar a possibilidade de reforçar este fator e mão de obra no município, para que a as pessoas 

se sintam mais seguras e amparadas. Ainda falou sobre a final da primeira Copa Transcitrus de 

Futsal, que aconteceu no município de Harmonia, com a vitória do time de Poço das Antas, se 

consagrando campeão da competição. Agradeceu a todos pela torcida, com especial 

agradecimento aos atletas, equipe técnica, Prefeito e Vice-Prefeito pelo apoio, colaboradores e 

patrocinadores. Marcos, enfatizou satisfeito, o empenho de todos os envolvidos para que esta 

competição acontecesse, assim como a participação dos oito municípios envolvidos e que 

englobam a Rodovia Transcitrus. Também retomou os elogios recebidos de alguns municípios, 

para se pensar em próximas edições deste evento esportivo. ORDEM DO DIA: Entraram na 

Ordem do Dia, cinco Projetos de Lei de iniciativa do Poder Executivo, dois Projetos de Emenda 

à Lei Orgânica de iniciativa do Poder Legislativo, que devem ser votadas em duas sessões com 

o intervalo de no mínimo dez dias. PROJETO DE LEI número trinta e três de dois mil e dezenove, 

autoriza a firmar Termo de Cooperação entre Estado do Rio Grande do Sul, por intermédio da 

Secretaria da Segurança Pública, com a interveniência da Brigada Militar e o Município de Poço 

das Antas, visando viabilizar e apoiar o processo de segurança pública, por meio de 

videomonitoramento, aprovado por unanimidade com oito votos, a Presidente não votou. 

PROJETO DE LEI número trinta e quatro de dois mil e dezenove, altera a redação do caput e 

acrescenta parágrafo único no artigo treze da Lei número mil setecentos e cinquenta e dois de 

dois mil e quatro, que institui o Programa Municipal de Premiação a Consumidores, mediante 



utilização da Plataforma da Nota Fiscal Gaúcha, aprovado por unanimidade com oito votos, a 

Presidente não votou. PROJETO DE LEI número trinta e cinco de dois mil e dezenove, autoriza 

custear despesas com a realização de um concurso fotográfico e dá outras providências, 

aprovado por unanimidade com oito votos, a Presidente não votou. PROJETO DE LEI número 

trinta e seis de dois mil e dezenove, autoriza o Poder Executivo a celebrar parceria com o 

Conselho Comunitário Pró-Segurança Pública de Teutônia, e dá outras providências, aprovado 

por unanimidade com oito votos, a Presidente não votou. PROJETO DE LEI número trinta e sete 

de dois mil e dezenove, autoriza abrir Crédito Adicional Suplementar no valor de duzentos e 

noventa e três mil e setecentos e treze reais e setenta e três centavos com recursos do superávit 

financeiro, aprovado por unanimidade com nove votos. PROJETO DE EMENDA À LEI 

ORGÂNICA número catorze de dois mil e dezenove, acrescenta o artigo sessenta e sete-A na 

Lei Orgânica do Município de Poço das Antas, institui o Orçamento Impositivo e dispõe sobre a 

execução orçamentária e financeira da programação incluída por emendas individuais do 

Legislativo Municipal em Lei Orçamentária Anual, aprovado por unanimidade com oito votos, 

com abstenção do autor da proposição, vereador Leonardo José Flach. PROJETO DE EMENDA 

À LEI ORGÂNICA número quinze de dois mil e dezenove, altera a redação do artigo doze, do 

artigo vinte e cinco, inciso quarto, do artigo trinta e um, incisos segundo e oitavo, do artigo 

quarenta e nove, do artigo oitenta e três, incisos primeiro, segundo e terceiro, do artigo oitenta e 

quatro, primeiro e segundo e do artigo oitenta e cinco e acrescenta o artigo quarenta e nove-A e 

seu parágrafo único e o artigo cinquenta e sete-A e seu parágrafo único na Lei Orgânica do 

Município de Poço das Antas, aprovado por unanimidade com oito votos, com abstenção do 

autor do projeto, vereador Valmir José Flach. ASSUNTOS GERAIS: O vereador Valmir, convidou 

a todos para a festa da Paróquia São Pedro Apóstolo, no domingo dia trinta de junho. Neste dia 

haverá rifa organizada pelo CLJ, grupo de jovens e foi anunciado, caso algum Vereador queira 

colaborar com algum brinde para este dia, que seja entregue até o final da semana anterior a 

festa, na secretaria da Paróquia. A Presidente Veleda, comunicou que haverá reunião sobre o 

sistema de telefonia e fibra óptica no dia dezoito de junho, terça-feira, às treze horas e trinta 

minutos em Santa Inês e quarta-feira, dia dezenove, a mesma acontecerá em Fritzenberg e 

Gaelzenberg. Encerrando a sessão, a Presidente em nome da Casa, agradeceu a presença de 

todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária no dia oito de julho de dois mil e dezenove, 

às dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo a tratar, eu, diretora legislativa, 

Mariana Kerber, lavrei a presente ata que após lida, discutida e aprovada será assinada pela 

Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, oito de julho de dois mil e dezenove.  


